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調
査
結
果

ボランティア活動から得たもの

問17 問15で「参加したことがある」と答えた方にうかがいます。活動で得たものは何ですか。（複数回答可）

「多様な人との交流」と回答した学生の割合が半数以上

今回の調査は前回調査（2018年度）と同様、「多様な人との交流」と回答した学生が53.3％と最も高く、前

回調査（2018年度）よりも16.6ポイントも増加した。次いで「人の役に立てた」が49.2％、「視野の広がり」が

45.1％であった。

さらに、クロス集計表からみると「多様な人との交流」と回答した学生のうち「学生生活が充実している」

と感じている学生の割合が61.8％と最も高く、ボランティア活動で多様な人と交流をすることで「学生生活が

充実している」と感じる傾向が見受けられる。

【基数：ボランティア参加経験がある人】

友人（学内外）

多様な人との交流

社会問題の把握・
問題意識

教養

社会勉強

自己の人格形成

自己の興味の満足

充実した学生生活

視野の広がり

自主性

コミュニケーション能力

その他

人の役に立てた

特に得るものはなかった
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